
9 класс
1. Мальчик бросил шайбу по ледяной горе вверх. Дойдя до некоторой точки, она остановилась и

покатилась назад. Он заметил, что на расстоянии 60 см от основания она побывала через 2 и 4
с. Какова начальная скорость и ускорение шайбы?

Решение:
Начало координатной оси поместим в основание ледяной горки и направим ось вверх вдоль нее.
С учетом направлений оси и векторов перемещения, начальной скорости и ускорения получим:
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Решение этой системы уравнений дает значения: смVсмa /45,0,/15,0 0
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2. Экспериментатор нагрел медный куб и положил его на лед, взятый при температуре
плавления. Какова начальная температура куба, если он полностью погрузился в лед?
Потерями  тепла пренебречь. Удельная теплоемкость меди 380 Дж/кгС, плотность меди 8900
кг/м3, удельная теплота плавления льда 330 кДж/кг.

Решение:
Для простоты можно не учитывать, что уменьшение потенциальной энергии куба пойдет на
плавление льда.
Если верхняя грань куба окажется на уровне льда, объем выплавленной во льду ямки будет
равен объему куба. Уравнение теплового баланса примет вид: 0 tVcV mml  , где ml  , -

плотности льда и меди. Отсюда Cct
mm
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3. К кусочку льда, плавающему в воде, примерзла свинцовая пуля. Масса пули 9 г, льда 90 г,
температура воды 0 0С. Какое наименьшее количество теплоты надо сообщить льду, чтобы
пуля начала тонуть? Плотность свинца 11300 кг/м3, плотность воды 1000 кг/м3, удельная
теплота плавления льда 330 кДж/кг.

Решение:
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m – первоначальная масса льда;
mл – масса не растаявшего льда.
Пуля и лед полностью погрузились под воду, тогда )()( лпвлп VVggmm  
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  отсюда mл = 74 г. Тогда Q = 5280 Дж.

4. По трубе диаметром 3 см со скоростью 1,5 м/с течет вода. Нагреватель мощностью 175 кВт
нагревает воду в трубе на 15 0С. Какая часть тепла идет на нагревание окружающей среды?
Удельная теплоемкость воды 4200 Дж/кгС, плотность воды 1000 кг/м3.

Решение:
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5. Начертить схему соединения, если несколько проводников по 100 Ом каждый соединили в
цепь так, что получили ее сопротивление 60 Ом.

Решение:


